



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR



Nr. 2956A/19.02.2018

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Adresată:

Domnului, George Vladimir, Ministrul Culturii și Identității Naționale

Domnului, Ioan Denes, Ministrul Apelor și Pădurilor

Doamnei, Gratiela Leocadia Gavrilăscu, Ministrul Mediului

De către: Raluca Turcan, deputat PNL

Obiectul întrebării: Situația alarmantă privind defrișările de la Sarmizegetusa Regia care afectează ireversibil situl.

Situl arheologic Sarmizegetusa Regia este dublu protejat, fiind atât în zona de protecție integrală a parcului natural Grădiștea Muncelului – Cioclovina, cât și sit arheologic și monument UNESCO. Mai mult, pădurea făcea parte din inventarul pădurilor virgine din anul 2005, cu arbori monumentali care stabilizau solul.

Potrivit Agent Green și Fundației Dacica imaginile surprinse cu drona arată arbori de dimensiuni uriașe care au fost tăiați și s-au prăbușit peste zidurile cetății capitalei dacice. Tăierile de copaci realizate sub pretextul protejării sitului arheologic s-au făcut cu utilajele mari până pe acropola cetății și în zona sacră, răvășind adânc solul, deși stratul arheologic se află la doar câțiva centimetri adâncime. Arborii doborâți peste fortificația cetății au afectat porțiuni din zidul antic.

Deși administratorul sitului susține că toți arborii doborâți erau uscați, în urma analizării trunchiurilor duse la depozitul Anines – Grădiște, reprezentanții Agent Green au constatat că marea majoritate a lemnului extras are, de fapt, o mare valoare economică.

Organizațiile Agent Green și Fundația Dacica recomandă ca suprafața împădurită a sitului să nu scadă niciodată sub 60% din suprafața sa. De asemenea, fagul să rămână specia fundamentală de pădure, în amestec cu paltinul de munte și laricea, așa cum era pe vremea dacilor.


Având în vedere situația dezastruoasă în ceea ce privește afectarea unui monument UNESCO de o importanță internațională și mai ales de o valoare națională inestimabilă, vă solicit să-mi răspundeți în scris dacă veți lua măsuri pentru a fi suspendate lucrările la acest sit, dacă acesta se impune a fi sigilat și protejat.

De asemenea, vă solicit să-mi răspundeți dacă veți demara un control iar planurile pentru defrișarea a 17 ha să fie anulate definitiv.

Vă rog să îmi comunicați în scris răspunsul la întrebarea înaintată.

Vă mulțumesc.

Cu deosebită considerație,


Raluca Tutean
Deputat de Sibiu